

陌生电话不轻信 短信链接不点击 个人信息不泄露 转账汇款多核实

# 莫信网络色情广告 坚决抵制不良诱惑

□记者 任富强 通讯员 张保全

**本报讯** 近期,川汇区辖区连续发生多起因网络招嫖诱导垫资刷单被诈骗案件。据报警人称,其收到“点击下载某APP,海量色情视频、同城约炮应有尽有”的短信内容,待其下载注册成功后,平台客服声称购买指定商品完成任务能“解锁”成为会员,方可观看完整视频、进行特殊服务。接着,带领其先支付小额费用获利,再推荐其加大投入金额,随后客服以“需要开通修复通道、做特批数据订单、提现需缴纳救援金、任务库内数据不匹配”为由,诱骗其继续刷单,最终损失惨重。

2月5日,川汇区李某报警称:其玩手机时收到一陌生QQ好友申请,对方称有“同城约炮”软件,并发来一个名为“烟雨阁”的软件链接。李某注册登录后,该平台接待员发来一张会员价格表和一些女生照片让其挑选,李某选好后,按照对方要求通过支付宝扫码付款开通了“白金会员”。该客服又称需要完成3个垫付任务才能激活账号,李某根据提示做任务,并向对方账户转账,但完成3个任务后发现无法提现。对方称因李某操作失误导致账号被冻结,需要向指定账户转账才能恢复,之后依旧无法提现,对方让其继续充值大额资金,李某意识到被骗,遂报警,共计被骗7846元。

1月21日,川汇区郭某报警称:其在家中玩微信时添加了一个陌生微信好友,对方向其发送一个链接,称可以免费“约炮”。随后,郭某在对方引导下下载了一个叫做“美约”的软件,接着该平台有客服主动联系郭某,称需要充值成为会员可领取三联单任务,完成后可享受免费服务。郭某在平台充值成为会员并向对方指定账户完成3笔转账,平台内显示任务完成且收到返利金额。对方称再完成一笔大额转账即可增加“人气流量”,郭某操作后发现本金和盈利均无法提现,对方解释因郭某注册时信息填写错误需继续补单,郭某才意识到被骗,遂报警,共计被骗35000元。不同于以往单纯

因垫资刷单返利被诈骗案件,现在的刷单成了“约炮”的前提条件。

周口市公安局川汇区分局提醒:1.网络招嫖本身就属违法行为,面对网络色情广告,应坚决抵制不良诱惑,做到遵纪守法。2.不要有“贪图小便宜”“轻轻松松赚大钱”的心理,任何要求垫资的网络刷单都是诈骗。3.谨记“陌生电话不轻信、短信链接不点击、个人信息不泄露、转账汇款多核实”的防骗原则,避免上当受骗。如遭遇疑似刷单诈骗要立刻报警,并将对方的QQ、微信、电话号码、聊天记录等留存交给警方。

**警情通报**

## 川汇警星

### 海昊宇:火红青春耀警徽

□记者 任富强 通讯员 张保全 文/图

“要不是海警官,俺闺女可就命啦。”一名中年妇女紧紧握住一位年轻民警的手,失声痛哭,时间是2022年10月2日上午,地点是川汇区公安分局七一路派出所。

被感谢的民警是海昊宇,入警不到两年,便被分局拟提拔为副所长。入警时间那么短就被分局重用,其中必有原因。

“我要到最基层去,到警力最缺的派出所去……”

2021年6月,海昊宇刚被分配到川汇区公安分局,就向党组织递交了一份志愿书。

#### 注重学习 业务水平提升快

“这小伙爱学习、肯钻研、有悟性。”说起海昊宇,小桥派出所二级警长赵峰由衷地称赞。海昊宇一到小桥派出所,就认识到自身缺乏群众工作经验,缺少办理案件的历练。“知不足而后进。”海昊宇说,他吃住全在单位,将时间和精力放在个人经验的积累上,严格要求自己。拜经验丰富的同志为师,跟随老同志开展社区工作,在处理日常的警务工作中、调节矛盾纠纷中,始终将群众的利益放在第一位,不计较个人得失,时刻以一颗平常心去倾听群众的心声。随单位办案民警学习业务知识,经常通宵工作,聆听前辈们对案件办理的心得体会,并记录下来,仔细琢磨,认真钻研。“他的这种学习劲头,我们真的很佩服。”同事们无不这样评价他。

因工作需要,2022年9月海昊宇被调入七一路派出所。

#### 直面危险 关键时刻显“警色”

2022年10月2日9时许,当班的海昊宇接到一起女孩轻生警情,他立即带领人员赶到现场。女孩在



工作中的海昊宇

28层高的楼顶边沿,随时有跳楼的危险,情况十分危急。海昊宇与同事一个眼神交流后,迅速徒手爬上楼顶,一个箭步冲上前去,凭借惯性攀上3米高的屋顶,刹那间便将准备跳下的女孩拦住。小女孩见是警察来了,忍不住放声大哭。“我们是来帮你的,有啥事你跟警察叔叔说。”海昊宇与随后赶来的两名同志对女孩进行开导,直至女孩情绪稳定下来。他们将女孩从阁楼上抱下来,带回所内后,海昊宇继续跟女孩沟通,打开女孩心结,直至女孩家长到达。“海昊宇要精神头有精神头,还有劲头、有拼劲,是一个难得的好苗子。”七一路派出所所长徐发起这样评价他。

#### 真情为民 赢得群众齐称赞

2022年11月3日中午,一面写有“尽职尽责、敬业正直、关爱百姓、

为民解忧”的锦旗送到了七一路派出所。“我想当面感谢一下海警官,丢失的这个包对于我来说太重要了。”当日中午,辖区一市民向七一路派出所打电话说自己捡到一个背包。值班民警海昊宇立即与报警人取得联系,并将其背包打开检查,发现里面有1000多元现金和多张银行卡,唯独没有失主的信息。想到失主一定很着急,海昊宇不断翻找线索,最后在一个小票据上发现失主的联系方式,于是便发生了刚才的一幕。

“小伙子看着就是个实在人,对俺们这些居民是真上心,看到他在,俺们心里就踏实。”说起海昊宇,周围居民总是脸上挂着笑,就好像想到了自己家人一样。

海昊宇表示,自己虽说入警时间短,只要愿意扎根基层、肯吃苦,全面加强锻炼,以公安事业为重,就一定能在本职岗位上实现自身的价值。

### 利用修理电动车技术 男子行窃被抓

□记者 任富强 通讯员 张保全 文/图

**本报讯** 周某是个90后,懂电动车修理技术,但不务正业,爱喝酒上网。近日,周某酒后盗骑他人的电动三轮车,变卖后到网吧消费,被川汇区公安分局民警抓获。

2月6日上午,荷花派出所值班民警接到赵某报警,称其停在西大街与汉阳路交叉口的电动三轮车被盗。值班民警到达现场进行侦查,未发现有破案价值的线索,随即报请分局视频大队给予技术支持。视频大队民警立即前往案发现场调查,通过调取监控视频发现一名男子有很大嫌疑。随后视频大队通过反复观看监控视频,基本确定周某为嫌疑人。办案民警了解到周某在高庄居住,便在附近进行蹲点排查。2月8日下午5点,视频大队大队长刘保带领民警,与荷花路派出所民警联手将周某抓获。

到案后,周某交代了他盗窃三轮车的全部经过。2月5日凌晨,周某喝醉酒后在某KTV门前闲逛,发现一巷子里停放着一辆电动三轮车,便借着酒劲,利用自己掌握的技术将三轮车骑离现场。他将车子停放在“西转盘”附近的一个公共厕所旁后,便回家休息了。当天下午,他将车子卖给一个收废品的中年人,拿到为数不多的赃款后,便到一网吧玩游戏。

目前,周某已被川汇区公安分局依法行政拘留。



周某被警方抓获